

厄德高争议手球，VAR裁判惹众怒

利物浦，明箭易躲暗枪难防

利物浦又被争议判罚坑了，而且又是在与夺冠竞争对手的直接对抗中被坑的。上周末，英超第18轮重头戏，利物浦主场与阿森纳1比1战平，上半场第20分钟，阿森纳中场厄德高在本方禁区内用手拨球，主裁判与VAR系统皆毫无反应，克洛普赛后怒道：“肯定会有人打电话给我解释的，但我不知道他们该怎么解释！”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

事实证明克洛普幼稚了，英超裁判公司赛后第一时间给出了解释：“厄德高滑倒的瞬间手臂是向着身体方向移动的，而不是冲着球去的。”但这个解释就连阿森纳中后卫萨拉赫都觉得荒唐：“是的，我认为这是个点球，但主裁判说了算，我们必须接受主裁判的决定。”

究竟发生了什么？当时利物浦获得前场任意球，主罚球员试图将球直接吊入禁区，但皮球击中上来封堵的阿森纳球员后发生偏折，飞向了站在禁区前的萨拉赫，埃及人轻巧停球后直接抹过上来防守的厄德高，后者重心不稳险些摔倒，试图用左手撑地，

结果正好打在皮球上，最为关键的是厄德高左手触球后有个明显的拨球动作，直接将皮球拨到了自己身后，然后转身解围。

当时主裁判卡瓦纳站在球场另一侧，从视频回放来看视线确实有被阻挡的可能，没有及时做出判罚可以理解，但视频裁判组没有介入，甚至是没有提醒主裁判存在可能的禁区内手球犯规着实离谱，克洛普说：“我不能说主裁判一定能看到，因为我也不知道事情发生那一刻能不能看到，当坐在视频回放室里的人怎么可能看不到？他们怎么可能在看到这个画面后连重看一遍都不愿意？”

利物浦名宿卡拉格说裁判公司的解释很荒唐：“就算厄德高手臂是

向着身体方向移动，他直接把皮球拨到身后又是怎么回事？”当时的情况非常明显，萨拉赫已经过掉了厄德高，往前一趟就能直接面对门将，结果厄德高直接把皮球从埃及前锋控制范围内拨走，愤怒的利物浦球迷更是讽刺道：“我们还真不知道勒布朗·詹姆斯也加盟阿森纳了。”

利物浦球员能怎么办，阿诺德说：“从利物浦的角度来看这就是个点球，但我们已经习惯了！”范迪克下半场与热苏斯发生身体对抗后对主裁判做出喝酒手势，后语解读专家说当时荷兰人冲着主裁判喊的是：“你喝多了吧！”自感理亏的主裁判卡瓦纳虽然听得一清二楚，但也只能装作没听见，毕竟经过中场休息后，他也不知道利物浦遭遇了什么。



伤不起！后防排队进医院

比丢掉手的两分更让克洛普头痛的是后防多面手齐米卡斯踢了34分钟便因锁骨骨折而伤退，将缺席很长一段时间，这也意味着利物浦中后场只剩下一套阵容可用：右后卫阿诺德，中后卫范迪克配科纳特，然后乔·戈麦斯客串左后卫。

其他人哪去了？中卫马蒂普在对富勒姆的比赛中膝盖十字韧带撕裂，接受手术后需要至少休战九个月，不仅本赛季提前结束，由于他的合同明年夏天到期的缘故，搞不好已经踢完了在利物浦的最后一场比赛。左后卫罗伯逊在10月国际比赛日遭遇肩膀

脱臼并接受手术，什么时候能复出还不好说，反正今年肯定没机会了，运气好的话明年1月底或许能回归赛场。

中后卫出身，也能踢右后卫和防守型中场的小将巴伊切蒂奇本赛季一直受困于内收肌伤病，他和罗伯逊一样，最快也要明年1月底才能回归，现在齐米卡斯再伤，难怪克洛普会说：“我宁愿用自己的锁骨来换他的健康，他接下来将缺席很长一段时间，就算罗伯逊复出了，我们也不可能一直让他首发，消耗他的身体。”

好消息是冬季转会市场就要开启了，不好的消息是利物浦转会资金不太够，要补强的位置又太多，克洛普说：“你们说得好像转会去超市购物，哪有那么简单，你告诉我哪家俱乐部愿意在明年1月出售自己最好的后卫？”

不仅后卫，中场也缺人。麦卡利斯特也要到明年1月才能复出，蒂亚戈上次代表利物浦出场还是在今年4月，卡拉格建议球队引进一位顶级6号位球员，加里·内维尔则说如果利物浦真想拿冠军的话，后腰和中卫都得买：“当然，前提是老板舍得花钱。”

受伤的总是利物浦，裁判出生地有故事

这并不是利物浦本赛季首次因为明显误判而丢分，甚至不是利物浦本赛季遭遇的最具争议判罚，10月初英超第七轮客场对热刺，利物浦在第33分钟由迪亚斯率先破门，然而这颗好球却被吹了出来，最终利物浦1比2告负，赛后主帅克洛普怒不可遏：“这是我见过的最不公的判罚。”

当时利物浦10人作战，萨拉赫直塞，迪亚斯单刀破门，摄像机位非常好，清楚地拍摄到萨拉赫传球瞬间热刺后卫罗梅罗左脚拖后，迪亚斯并不越位。

接下来便是神奇故事。主裁判胡珀先是吹了进球越位，然后视频小组介入，然而负责审核的视频助理裁判当时出于某种原因，误以为胡珀吹的是进球有效，因此在确认迪亚斯没有越位后告知胡珀：“检查完毕（没有越位）。”胡珀却理解为视频裁判组是确认迪亚斯越位，于是让热刺开球恢复比赛。

此时，视频助理裁判才发现不对，并通知第四官员试图让主裁判暂停比赛，但比赛已经恢复了一段时间，主裁判不可能又吹停比赛改判利物浦的进球有效，只能将错就错，赛后裁判公司第一时间向利物浦道歉，并请来专业

人士对视频裁判进行培训，对视频裁判的执法用语进行规范化，杜绝类似事件再次发生。

但对利物浦来说这有什么意义呢？如果当时迪亚斯的那粒进球没有被吹掉，那场比赛的最终比分就是2比2，热刺少两分利物浦多一分。本场比赛如果厄德高的手球被判罚点球，利物浦大概率将拿下胜利，阿森纳少一分利物浦多两分，现在积分榜上

利物浦就应该以42分成绩登顶，比次名维拉多三分，阿森纳38分排名第三，热刺的积分则将变成34分。

当然了，阿森纳球迷会说这是错过进错出，枪手之前在对纽卡斯尔的比赛也曾因误判而丢球，并因此输掉比赛，而且是同时存在可能已出界、越位以及推人犯规的“三重误判”，大家都是误判的受害者，就不要互相伤害了，一起去骂裁判公司吧。



本场主裁判卡瓦纳来自曼彻斯特，下一场和伯恩利的主裁判蒂尔尼来自维冈，出生地正好属于大曼彻斯特的边界，VAR是胡珀来自斯文顿

硬仗不够硬，渣叔也无奈

同样是匪夷所思的误判，克洛普的怒值并没有对热刺那场那么高，不是因为主教练认命了，而是因为对热刺那场利物浦踢得很难，误判确实是致命的，但对阿森纳这场，利物浦没赢下来并不完全是因为误判，虽然阿森纳率先进球，但枪手全场比赛其实只有两次射正，加布里埃尔第4分钟进球后全队就再没有过射正。

而在利物浦这边，误判发生在第20分钟，九分钟后萨拉赫便用一脚世界波扳平了比分，之后一直占据场上优势，下半场获得了多次得分良机，第70分钟埃利奥特的射门击中门柱，第72分钟阿诺德的射门又被横梁挡出，尤其是后一次，当时利物浦防守角球成功后瞬间形成反击，前场5打2，未能得分实在可惜。

阿尔特塔赛后说这是20年来自己经历过的最紧张激烈的一场英超比赛，克洛普则无奈表示利物浦下半场本应该破门得分的：“我不知道我们是否应该赢下这场比赛，但下半场我们真的应该破门得分的，我

们做得很好，一直在向对方施压，我们非常接近取得进球，我们应该进球的。”

相比上赛季，利物浦本赛季的表现大有提高，在多次遭遇误判的情况下18轮联赛仍拿到了39分，只比阿森纳少一分，而且18轮比赛只输了一场，是英超输球最少的球队。

利物浦的问题在于对中下游球队表现很稳，面对强敌却总差了那么一口气。赛季至今主场1比1平阿森纳、0比0平曼联、客场1比1平曼城、1比2输给热刺、1比1平切尔西，在传统六豪门的内战中还没赢过球，最近两轮连续主场对阿森纳和曼联，都是优势明显，得分机会无数，但就是把握不住。

卡拉格也说利物浦其实还在重建中，还不够成熟稳定：“从积分来看，他们是最好的球队之一，但实际比赛过程缺乏说服力，本赛季球队完成了中场换血，但和冠军奖杯还有些距离，下赛季如果能再引进几位新援，比如说中卫，或许才真正具备争冠的实力。”